

Најновије изјаве митрополита Илариона Алфејева и министра спољних послова Русије Сергеја Лаврова само потврђују отворено мешање Русије у унутрашња питања Црне Горе, саопштено је из кабинета црногорског председника Мила Ђукановића.



Из кабинета су саопштили да се митрополит Иларион Алфејева, руководилац Одељења за спољне црквене односе Московске патријаршије, у интервјуу за ТВ „Русија 24“, по којем зна који пут у последње време, „следећи световне циљеве неспојиве с мисијом Христове цркве“, умешао у унутрашња питања Црне Горе, преноси РТЦГ.

“Свега пар дана након изјаве Лаврова, он је на приближно исти начин грубо заменио тезе и цинично коментарисао недавне догађаје насилног устоличавања митрополита црногорско-приморског СПЦ на Цетињу, чиме је додатно потврдио отворено признање Лаврова да Руска црква служи државним интересима Русије у иностранству и да су они

у односу на нашу земљу и антицрногорски и антиправославни”, наводи се у саопштењу.

Иларион се, како је саопштено, нападно труди да се прикаже као заштитник интереса огранка СПЦ у Црној Гори, а подсећа се да он у јулу 2011. посетио Подгорицу, када је иза затворених врата имао сусрете с највишим званичницима Црне Гори, на којима је сасвим другачије говорио о могућем моделу устројства СПЦ у Црној Гори.

Тада је, иза леђа Патријаршије у Београду, заговарао аутономију Митрополије црногорско-приморске, коју је митрополит Амфилохије Радовић донекле остварио, а Патријаршија Србије након његове смрти пролетос без имало респекта за свога архијереја једноставно укинула, наводе из кабинета председника.

Уз примедбу да врх Руске цркве пренебрегава историјску чињенцу да је у прошлости била литургијски и канонски сестра-црква аутокефалној Митрополији црногорској, додаје се да, упркос блиставој традицији пријатељских односа, актуелна руска власт и врх Руске цркве настоје да дестабилизују Црну Гору и да је скрену с пута европских интеграција.

“У односу на паралеле које Алфејев прави између црквених питања у Црној Гори и Украјини, напомињемо да црквено питање у Црној Гори није настало сада, пре неколико година, или деценија, већ да је пре једног века отворено управо неканонским укидањем домицилне аутокефалне Црногорске православне цркве, што се у Москви веома добро зна”, казали су из Ђукановићевог кабинета.

У саопштењу се тврди да се 57 одсто православаца у Црној Гори не идентификује са јурисдикцијом Патријаршије из Србије.

“Не из догматских разлога, као што то није био случај ни у Украјини према Московској патријаршији, него зато што већина православаца Црне Горе не жели да следи етнофилетистичку јерес и империјалне циљеве Београда или Москве, циљеве противне и јеванђељској и сотериолошкој мисији Свете Православне Цркве”, каже се у саопштењу.

(Фонет)